

EL Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Año VII

HOY EN EL CONGRESO

La primera batalla

Con impaciencia se esperan noticias de la votación que ha de celebrarse hoy en el Congreso; esta será la primera batalla que se dará al Gobierno antipopular. Hasta ahora todo se reducía á unas escaramuzas que sin embargo hacían pupa en el tambaleante conglomerado ciervo-maurista.

Por cierto que nos ha llamado la atención el hecho siguiente: Las izquierdas, todas las del pacto, han llamado á sus diputados para que sin falta se encuentren hoy en Madrid y tomen parte en la votación contra los que han concitado tanta oposición. Pues bien; el diputado izquierdista, del grupo de García Prieto y representante de Alicante señor Rojas, en vez de ir á Madrid, ha venido de allá y aquí estará para no votar.

Esto nos hace sospechar si serán ciertos los rumores de la evolución hacia el maurismo al que procura dar calor y contra el cual no quiere ir aunque se lo mande su actual jefe político.

Lo cierto es que ya es hora de que se deslinden los campos y no continúen titulándose liberales los que no tienen nada de eso.

El Día, al dar cuenta de que ha regresado de Madrid el señor Rojas, dice: Retenido por deberes políticos de su cargo, permanecerá entre nosotros toda la semana.

Por esas cosas decimos que el colega tiene la fatalidad de poner en ridículo á los suyos. Sabido es que en estos momentos los deberes políticos de un diputado se han de cumplir en el Congreso, puesto que se ventila un trascendental pleito político.

Con haber dicho por reponer su salud, por ejemplo.....

**
A no ser que lo ocurrido sea que el Sr. Rojas, no ha pedido sentarse en el Congreso porque su acta todavía tiene el «principe» que nuestro querido amigo D. Enrique Zarandeta, denunció en el Supremo, sin que sus contundentes argumentos, expuestos con elocuencia, pudieron ser refutados por sus contrincantes, el triunvirato que forman los Sres. Francos Rojas y Orts, imposible de confundir con las tres gracias de Rubens.

Se suspende el decreto contra los acaparadores

Ya presumíamos que no se tardaría en suspender el Real decreto del 7 de marzo por el que se perseguía á los que con ocasiones realizaban acaparamientos, y con estos determinaban encarecimiento en los artículos de primera necesidad; lo que se traducía en hambre para el pueblo y un negocio para el acaparador.

Presumíamos que pronto quedaría sin efecto el citado decreto, porque dá la «casualidad» que casi todos los acaparadores descubiertos pertenecen á la gente de «orden», son de tendencia mauro ciervistas, y, ¿qué menos podía esperarse de los que iban á restablecer la ciudadanía?

Desde luego, casi no hace falta la suspensión del decreto, desde que gobernan los que actualmente ocupan los ministerios, en la práctica estaba en suspensión la disposición; al menos no recordamos haber leído que se haya descubierto un acaparamiento siquiera.

Está visto que se va de desacuerdo en desconcierto; en lo que se refiere á los intereses generales, que en lo que afecta á los particulares, entre otros «aciertos» ahí están el desastre empréstito y la libertad de acaparamiento que acaba de concederse.

Justa protesta

En nuestra Redacción hemos recibido la visita de nuestro correligionario Manuel Campañ Miralles, quién traía el objeto de protestar en estas columnas, como gustosos lo hacemos, del escandaloso cobro de derechos en el Cementerio municipal.

Días pasados, al referido amigo Campañ, por la soia exhumación del cadáver de una de sus hermanas en la fosa común, se le pidieron cinco pesetas, y hoy, por el enterramiento en un nicho, del cadáver de la joven de 17 años, llamada Carmen Yusa Pastor, fallecida ayer, se le exigieron «noventa» pesetas, cantidad tan exorbitante que resulta excesivamente abusiva.

Tratándose de un pariente de este buen correligionario, en un principio hubiérase decidido por el cementerio Civil, pero no siendo así, hubo de acudir, á los explotadores desmedidos del primero. Hoy, en vista de tanto abuso, ha acordado efectuar la exhumación en el Civil, no sin antes manifestar su más energética protesta, á la que unimos la nuestra.

Las vergüenzas de la Diputación

La huelga del hambre

Los empleados de la Diputación están en huelga desde el sábado último. Han abandonado el trabajo porque no cobran, y, como no cobran, no comen. Los empleados del Hospital y la Beneficencia pensaban secundar la protesta de sus compañeros, y con promesas se ha logrado que demoren su propósito.

Conociéndose la situación de dichos empleados se puede sacar la consecuencia de cuál será la de los asilados y enfermos, puestos al amparo de la Diputación.

¿Qué hace ante tan grave conflicto el Gobernador? Apelará a los mismos medios que ha utilizado para disminuir la mendicidad? Intensificará los recreos? Demuestre el señor Maestro que sirve para algo más que multar periódicos, prohibir la circulación de hijas anticlericales y consentir que

Alicante sea un *remedio caricaturesco* de Montecarlo, si que diamente los mendigos, que ahora son más numerosos que nunca.

¿Y los diputados provinciales, qué hacen? ¿Cuando dimiten?

¿Y los candidatos a nuevos diputados? Van á acabar con todas las miserias que existen en la Diputación?

Mientras organizámos un acto que significa la protesta del pueblo por lo que ocurre en la Diputación, esperamos la respuesta a las anteriores preguntas.

Este número ha sido sometido á la previa censura gubernativa

Centro de escritores y artistas

El sábado á las siete de la tarde dió su anunciada conferencia sobre «El Español, idioma universal» siendo muy aplaudido, el ilustrado y cultísimo catedrático de la escuela de Comercio de Valladolid, don José López Tomás.

La labor de este ilustre alicantino es altamente patriótica por su finalidad de unir á todos los humanos por medio del idioma español convertido por arte de las sencillas reglas gramaticales ideadas por el conferenciante en idioma universal.

Hizo la presentación del conferenciante, el señor Campos de Loma estando también muy acertado en su cometido.

La Instrucción

Se dan lecciones á domicilio y en casa del Profesor de enseñanza elemental y superior, se prepara para ingresar en cualquier carrera; como también en los cursos de latín; Geografía en sus tres grados; Aritmética y Geometría por cuotas semanales módicas.

Para más detalles, calle de Alfonso el Sabio, número 19, piso primero, El Profesor.—José Penalva Mira

DESDE ALCOY

DEL CERRO DE LOS ANGELES A LA SIERRA MARIOLA

Largo es el trecho á recorrer, pero los que rinden culto al lema del «Tu reinaras, no se paran en monte de más ó menos, para llegar á todos los rincones, aunque para ello hayan de pasar el famoso Cerro de Ueda, donde suelen meterse todos los que sin razón, emprenden controversias.

A pesar del obstáculo, llegó hasta esta ciudad, la suave de la entrañación de la divina viscera y espandida época propicia, ayer aparecieron rojos pasquines por las esquinas, invitando al vecindario de la localidad, á que el pasado viernes, concurrense á tomar la comunión y á que engalanase los balcones de sus casas con colgaduras, en honor al corazón de Jesús.

Lastimoso ha sido el tiempo perdido, por los organizadores, de esta religiosa empresa.

Las calles de Polavieja, San Francisco, San Lorenzo, más en Torregres y Plaza de la Constitución, ostentaban en los balcones de sus casas un par de decenas de colgaduras, entre todas.

Si esto ha sucedido en las vías principales, huelga enumerar en los barrios restantes, habitados por obreros, el resultado.

Lamentamos el poco éxito obtenido, porque no podrán vanagloriarse los organizadores, teniendo colaboradores como nuestro primer Alcalde, hechura maurista, que tanto gusta de estas buenas costumbres, y que con el bando contra la blasfemia, el día 16 del corriente, casi se hizo célebre en la historia alcoyerana.

La brisa que refresca la sierra Mariola es menos propicia que la que se disfruta en el Cerro de los Angeles para estas cosas de religión.

Aunque con tristeza, ya se irán convenciendo las paladias de estas cristianas empresas, que aquí hay muchas cosas que arreglar de tejas abajo, para tener la vista en lo alto y que el corazón humano, tan hecho al dolor, no comprenda de otras grandes que las de la conquista del pan Justino SARRÍO

Alcoy 27-6-1919

Comprimidos Huidobro

A BASE DE

KOLA, COCA, ESTRIGNINA
FOSFORO

Restablece el vigor de los que padecen de postración ó debilidad en cualquiera de sus formas. —Fortifica y vigoriza á aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez. —cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memorias, etc, etc.

Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio: 3'50 pesetas caja.—En Alicante, Farmacia Doctor Remigio Romero.

Toda correspondencia

45 paginas.

Foto de la portada, 15 céntimos.

Numeros extras de, 10 céntimos.

Anuncios y noticias

á precios convencionales

Núm. 1.794

LA PAZ

Reflexiones

Ya se ha extinguido el son faídico del clarín guerrero que tenía consternada á Europa. Se acabó la guerra; firmó ayer la paz, y los pueblos todos celebran con vitores de alegría tan fastidio acontencimiento.

La desmedida ambición de coronadas cabezas encefálicas y la ceguera de muchedumbres ignorantes educadas en la servidumbre, suscitaron en mal hora una conflagración, que ha llegado en sus horrores, á convertir parte de nuestro hermoso continente en vasto cementerio.

Ya habeis visto lo que es la guerra. Huyamos de ella como del azote más terrible que pueden padecer las sociedades. Solo debemos librarnos del derecho de la fuerza, lo que no podemos aquistarnos por la fuerza; del derecho cual ha sucedido en la pasa da contienda.

La guerra trastuerca las más feroces campañas en tristes páramos. Devasta las cosechas, diezma los ganados, arrasa las poblaciones, convierte en montones de escombros, filigranas de piedra donde grandes artistas han vertido la inspiración de su genio.

La guerra destruye la industria, arruina el comercio, tala, viola, incendia; deja en la orfandad, en la viudez, en el desamparo, en la miseria, á infinidad de incesantes seres. La maldita guerra, diezma á los miserables pobladores de este misero planeta nuestro y hay que formular contra ella energica y viril protesta.

Con solo un esfuerzo de voluntad, y un respiro de justa ira, pueden los pueblos imponerse á los despotas y evitar la guerra, obra todo cuando es injusta.

El día verdaderamente feliz para los Estados será aquel en que todas las coutiendas se libren á la razón y al derecho y se diriman por árbitros ó tribunales revestidos de omnium de autoridad, y á cuyas decisiones presenten obediencia ciega los litigantes. Hacia el cumplimiento y realización de este sublime ideal caminamos. La sociedad de las naciones, ya es un gran paso dado en tamaño sentido.

Hartos de verter sangre en guerras inútiles, los pueblos todos deben demoler murallas y fortificaciones que son un estorbo en las grandes erbes, levantando en su lugar jardines y parterres que las higienicen y embellezcan. La melinita, la dinamita, la pólvora solo deben servir, en manos de habilísimos ingenieros, para abrir itamos como el de Suez, canales como el de Panamá, túneles como el de Sanguardo, que han unido los mares y acortado las distancias en los continentes, dota de al comercio de vías terrestres y marítimas de suma utilidad.

El bronce, el acero, el hierro con que hoy se forjan, fusiles, cañones y demás instrumentos de destrucción, hay que dedicarlo en construir máquinas para la industria, herramientas para el trabajo.

Esto no podrán conseguirlo las naciones, mientras no rompan los antiguos moldes donde se modelan y fabrican las cadenas de la servidumbre; mientras no acaben con el conservadismo, el militarismo la autocracia,

con las monarquías, á fin de que prevea sobre la voluntad caprichosa de los reyes, la soberana voluntad de los pueblos, afortunadamente ya saturados de puras y luminosas ideas democráticas.

Las naciones aliadas han prestado un servicio inmenso á la humanidad destruyendo el militarismo prusiano, en cuya mente bullerla la idea ambiciosa de dominar al mundo. En su espejo deben mirarse los admiradores del Kaiser y de sus aguerridas e innúmeras huestes. ¡Cuando torre tan alta ha caído etc. etc. etc. .

¡Y pensar que en una epopeya tan gloriosa para la causa del progreso mundial, España no ha tomado parte! ¡Qué malos, qué imbéciles, los estadistas españoles!

Gines ALBEROLA.

Aviso á los correligionarios

Volvemos á advirtir que el plazo que se concede para la rectificación extraordinaria del Censo es cortísimo; por tanto precisa que cuanto antes se nos pase aviso al Círculo de la Juventud Republicana, de los correligionarios mayores de veinticinco años que no figuren en el mencionado Censo.

Los datos que precisa consignar son los siguientes:

Nombre y dos apellidos.
Naturaleza.
Edad.
Estado civil.
Profesión.
Domicilio.
Tiempo de residencia en Alicante (si se trata de forasteros).

Si sabe leer y escribir.

Como decíamos, quedan solamente unos días para poder preparar las inclusiones.

Rogamos á nuestros amigos que hagan circular este aviso entre sus compañeros con el fin de que nadie pueda alegar ignorancia.

Asuntos obreros

En la casa número 6 de la calle de San Rafael, se reunieron los panaderos.

Acordaron continuar la huelga hasta obtener una contestación favorable á sus peticiones.

Convinieron no reponer por ahora los cargos de la directiva y que la comisión de trabajos se encargue de las funciones de aquella: forman dicha comisión Carlos Cabrera, José Murcia, José Seriano y Manuel Batza Mena.

Y por último se acordó que del fondo de la sociedad se socorra á las familias de los compañeros encarcelados.

—En la Casa del Pueblo, se reunieron los amasadores albañiles y para cubrir los cargos vacantes en la directiva designaron á los compañeros siguientes:

Vice-presidente, Vicente Alemany Seguí.

Vice-secretario, Juan Hortalá Gui- rao.

Tesorero, Andrés García Botella. Vocales: Vicente Botella y Jesus González Martínez.

TRASLADO

PASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar á su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altaguardia número 6, á la Plaza de Castellar, número 1, 1º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

En el barrio de San Blas La mascarada jesuítica fracasa

En la noche del 28 al 29 celebró la «Adoración nocturna» la fiesta de las espigas en la capilla que los señores Magro tienen en su fábrica de harinas, sin duda con el piadoso fin de que sus obreros y los vecinos de aquella barriada cuando mueran vayan derechos al cielo.

Del acto que se iba á celebrar ya dimos cuenta á nuestros lectores como también la denegación del permiso para que pudiera circular una hoja que publicaba los Ateneos republicano y federal del citado barrio en contra de esa fiesta tendenciosamente jesuítica.

La fiesta se celebró pero, ¡valgan los dios! ¿cómo se celebró? Poniendo de manifiesto un enorme fracaso de los jesuitas, de los curas y demás clérigos ensotanados y sin ensotanados.

Dicha fiesta, ó lo que sea, terminó con una procesión exhibiendo á Dios Sacramento por las calles del barrio como acto de desagravio de los muchísimos pecados que cometen los muchachos y descreídos herejones que en Alicante abundan.

A pesar de la gran propagación jesuítica que se hizo, al recorrer la procesión las vías de aquel barrio, no se vió más que una puerta abierta y una casa que en su balcón tuviese caligadas, lo cual viene á probar que la inmensa mayoría de vecinos no creen en las jergas religiosas y les tiene sin cuidado el que por sus calles pase el Sacramento.

Otro dato importantísimo es que en la procesión no iba más gente del barrio que tres hombres y tres mujeres y que hay que tener en cuenta que el barrio de San Blas tiene un vecindario numeroso.

Toda la noche tuvieron los adoradores un retén considerable de Guardia civil que subió expresamente al barrio por si ocurría alguna juerguecita o algún jaleo entre ellos y los descreídos hijos de Adán y Eva que ya están hartos de tanta mascarada y tanta música celestial sin resultado positivo alguno.

Los procesionistas ó manifestantes, después de hacer un llamamiento al que acudieron secciones de adoradores de varios pueblos de la provincia, sumaban un total de setenta personas en la procesión sin descontar los veinte guardias civiles que daban escolta de honor a Cristo Sacramento.

Como se ve el fracaso ha sido enorme y el ridículo espantoso.

Si el señor Magro,—al cual suponemos el pagano de esa fiesta, pues le habrán sacado el dinero,—fuese observador y se fijara en detalles, ahora se le ha presentado una ocasión de estudiar y ver de que el obrero no quiere que se le llame por ahí, con el alabón religioso jesuítico, que no crece en las farsas de hipocresía que el señor Magro apadrina, que el obrero ya no se fia de curas y seglares que le hablen en nombre de un Dios todo bondad y todo justicia que consiente que el obrero se vea escarnecido, esplotado y se hagan ricos y poderosos los que les chupan la sangre y les consideran como bestias de carga.

Esos tiempos de credulidad, de ciega fe católica han pasado á la historia y los primeros, casi, en dar al traste con esa fe han sido ellos los curas y jesuitas con su modo de proceder en muchas ocasiones sin recato al que dirán los fieles y creyentes.

Silos curas, los que predicen la humildad y la mansedumbre se declaran en huelga para gozar en la tierra parte de las bienaventuranzas que les esperan en el cielo, ¿que no harán los obreros que no creen en esas pantomimas religiosas?

...Y hasta el Sol interrum- pió su curso

Nuestras costumbres políticas no varían. Bien puede la realidad, con interrumpida serie de lecciones, de mostrar á nuestros políticos sus errores. Nada les corrige; la enmienda, el desgafío, no caben en ellos, en esas tertulias de los centros políticos corrientes donde se invierte ineffectivamente energías en murmuraciones y comentarizos de camarilla.

¿Qué importa la difícil situación del país? ¿Qué puede interesarlos de los graves, trascendentales problemas latentes en España?.. Nuestros profesionales de la política harto que hacer tienen con devorar el cadáver de un diputado caído en ridículo por la agresividad de un chiste de mal gusto en pleno Parlamento; con comentar los portentosos negocios del Senador Cabeza ó el lindo discurso del diputadillo Besugue... Así pasó siempre; así ocurre ahora, la hora más crítica para el porvenir de la nación.

Ayer, la Prensa, como noticia de sobresaliente interés en el día, nos decía que en el debate que hoy tendría efecto en el Congreso, produciría extraordinaria sensación el discurso de Maury, quiebra de la próposito, de estudiar con todo detalle la situación política desde la dimisión del Gabinete anti-clerical. La expectación era enorme. El mundo político se extraviaría con esa devazón que procede á los momentos culminantes de la Historia. El nerviosismo de la impaciencia era general. ¿Qué diría don Antonio?.. Y hasta el Sol interrumpe su curso para escuchar la palabra del verbo de la mauroger manada gente «bien». El más oscuro, enrevesado, hueco y «malabarista» de nuestros oradores; iba por unos días a apasionar á las gentes que con un discurso de fuegos de artificio se hace la ilusión de olvidar todas sus tristezas..

La fiesta de las espigas fracasó en el barrio de San Blas. Su fracaso nos alienta para seguir laborando en contra del catolicismo con toda suerte de histriones faranduleros.

Felicitemos á los republicanos de dicho barrio por su buena labor anti-clerical.

(Que cunda el ejemplo!)

Nuestra reforma

Por exigencias del abundante original que poseemos nos vemos obligados á dar mayores dimensiones al periódico; confiando en que nuestros amigos nos prestarán su apoyo para poder sobrelevar este recargo económico.

Partido Radical

Oficina del Censo

Por real orden se ha dispuesto que desde el 10 al 12 de Julio, ambos inclusive, se admitan en las Juntas Municipales del Censo cuantas reclamaciones se presenten sobre exclusiones exclusivas ó rectificación de errores.

Este partido deseando contribuir del modo más eficaz posible á que todos los ciudadanos puedan obtener su derecho electoral ha abierto una oficina electoral en el Centro de nuestro partido, calle de San Vicente 11, donde se puede consultar el censo electoral, todos los días de siete á diez de la noche.—El Secretario, C. Oarrihena.

DE AGOSTI

Con verdadero entusiasmo se están realizando los trabajos de depuración del censo, convencidos como estamos de que solo así podremos luchar bien en las elecciones y evitar algunos de los chanchullos de los enemigos de la voluntad del pueblo.

EL CORRESPONSAL

Objetos hallados

Ayer dimos cuenta de un robo en el que fué víctima D. Camilo Pérez domiciliado en la calle de Balón, número 21.

Hoy nos enteramos de lo siguiente: José Irla Negro, ciudadano honradísimo, conocido hasta la popularidad en Alicante y que tiene un puesto de libros y periódicos en la calle del Triunfo, estando el sábado en su casa á punto de cenar envió á su hija Manolita á comprar vino al estar de vuelta la niña, en la del Empedrado y en el umbral de la casa número 20, se encontró un envoltorio de papeles y empezó á curiosear, lo llamando a otra niña, amiguita suya dándole cuenta del extraño hallazgo.

Este consistía en varios retratos de hombres y mujeres, cartas, tarjetas de visitas, una licencia absoluta del servicio militar un pasaporte con un retrato, varios documentos más y una cartera vacía, todo ello perteneciente seguramente á las señas, á Don Camilo Pérez.

La niña Manolita Irla, llevó el envoltorio á su casa diciéndole á José Irla: —mira papá, lo que me encontré.

Nuestro paisano Irla al examinar el contenido de tan extraño hallazgo indicó el sitio donde se encontró, creyendo enseguida que se trataba de un robo y que los ladrones abandonaron aquel envoltorio lejos del sitio del delito por ser inútil y comprometedor.

Acto seguido cogió Irla el envoltorio y lo presentó en el cuerpo de vigilancia del Gobierno civil firmando la correspondiente denuncia.

Todos los documentos hallados resultan ser, como decímos propiedad de don Camilo Pérez, víctima del robo.

Hacemos constar este pequeño relato en bien del amigo José Irla Negro persona honradísima á carta cabal contra quien no puede cabrer ni la más remota sospecha.

A los correligionarios de la provincia

Diarialmente recibimos cartas de queridos correligionarios de la provincia, que en su nombre, ó en el del organismo que representan, nos piden detalles sobre los trabajos de depuración del censo. Como quiera que hay una comisión nombrada para realizar la labor que de nosotros solicitan dichos excelentes republicanos les comunicamos que sus peticiones han sido trasladadas al presidente de dicha comisión, don Lorenzo Carbonell, quién directamente les comunicará el resultado de sus gestiones. Sirvan estas líneas también de contestación á los socialistas, que demostrando, una vez más sus virtudes cívicas, se han apresurado a contribuir con su trabajo á la purificación del censo; añadiendo que en la repetida comisión están dignamente representados por Angel Martínez.

La oficina electoral está domiciliada en la Juventud Republicana, Sagasta, 45, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Clinica Dental de PASTOR

Se necesita un aprendiz (con sueldo), pero ha de saber leer y escribir.

Plaza Castellar 1-1.

Arte y Artistas

TEATRO VERANO

Para esta noche se anuncia el debut del notable ventrílocuo Sanz, con su precisa colección de muñecos.

Lo que es decir que auguramos un éxito a Empresario y Artista, ya que el señor Sanz es el predilecto del público alicantino, que sin lugar a dudas, a admirar a rendirle homenaje al Rey de la ventriloquía.

Completarán el programa, la presentación de la el gantísimas bailarinas Antonia Romero, y la proyección de la cortita jornada de la notable película «Carnavalesca» cuya protagonista está a cargo de la insigne actriz Lydia Borelli.

UNO.

NOTICIAS

Entre las reses que para el sacrificio en el Matadero llegaron ayer lunes a esta ciudad, figuraba una vaca que aprecia muerta en el vagón del tren que la conducía.

Por orden de la Alcaldía y previo dictamen del Inspector Municipal de Carnes D. A. Fredo Laliga, dicha res se quemó y enterrada.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al consiguiente republicano D. Nazario Balmor que marchará dentro de breves días a sus posesiones de Alpera.

Deseamos feliz viaje al consecuente correligionario, fervoroso anticlerical y gran amigo nuestro.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus relojes los dueños que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroga

Sección

Telegráfica

Actualidad política

La actitud de Maura

Madrid, 1, 10 m.

Se asegura que en caso de llegarse a votación, el jefe de los conservadores señor Dato, explicaría su voto y el de sus amigos.

En su discurso explicaría de una manera clara y terminante la ayuda que los conservadores se disponen a prestar al Gobierno.

Las cuartillas que leerá Romanones

En la reunión celebrada por los jefes de las agrupaciones liberales, han sido aprobadas las cuartillas con el esquema del discurso que en nombre de las izquierdas pronunciará el conde de Romanones en la tarde de mañana.

Los regionalistas

A la sesión de mañana tarde asistirán los regionalistas.

Lo que dice Prieto

Esta tarde, en un grupo de amigos decía Indalecio Prieto refiriéndose a la sesión de mañana en el Congreso, que indudablemente será el día 1.º de Julio un día de gala o de pastel para España.

Consejo de Ministros

A la entrada

DICE MAURA

Esta tarde a las seis se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia. El primero en llegar fué Maura, el cual se detuvo un momento para conversar con los periodistas.

Les dijo que era día de mucho tra-

bajo y de estudio para los consejeros.

Esto hará que el Consejo sea larga duración, lo que les comunita para que no se impongan ni se apliquen juicios para las que no hay razón.

Dice Cierva

Al entrar el ministro de Hacienda en la Presidencia, manifestó a los periodistas que daría cuenta a sus compañeros de la impresión que había sacado de su viaje a Madrid.

Preguntado por uno de los reporteros si se cerrarían las Cortes, contestó:

No lo crean ustedes. Por patriotismo y por deber, seguiríamos en ellas.

Los periodistas trataron de interrogarla nuevamente, sin conseguir que el ministro les contestase catóricamente.

Maestre satisfecho

El ministro de Abastecimientos señor Masstre, se muestra satisfecho de ir, aunque paulatinamente, logrando la baja de determinados artículos. Entre estos figurau, la gasolina y el petróleo.

Además se ha declarado la libre importación del maíz argentino, siempre que no se utilice para la fabricación del alcohol.

Goiocochea no tiene nada que decir

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas, que no tenía nada que decir, pues sabía que la solución de la huelga de la Coruña era ya conocida de ellos por las manifestaciones del presidente, y que solo le faltaba añadir que habían sido libertados veintiún detenidos.

La sesión de mañana

Actitud de los conservadores

Madrid, 1, 10 m.

Se asegura que el jefe de los conservadores señor Dato ha celebrado

hoy conferencias con caracterizados ex-ministros conservadores.

Se afirma que Dato ha recomendado a sus amigos, que no faltén a la sesión de mañana, por si precisara la votación.

Contra el Gobierno

Dada la actitud que han adoptado los regionalistas de sumarse a las izquierdas, se considera este acto como un gran refuerzo que han recibido las izquierdas para robustecer las fuerzas con que han de acometer al Gobierno.

El Gobierno en peligro

Lo anteriormente telegrafizado ha dado ocasión a que a última hora de la madrugada se considerase difícil la situación parlamentaria, en que ha de quedar seguramente el Gobierno en la sesión de mañana en el Congreso.

La revisión del censo se prorroga por 20 días

Se ha reunido la Junta Central del Censo acordando prorrogar por 20 días el plazo de revisión del Censo.

Declaraciones de García Prieto

El expresidente del Consejo señor García Prieto, hablando esta tarde con los periodistas, les dijo, que la sesión de mañana en el Congreso revistirá transcendental importancia.

Añadió, que como el Gobierno había aceptado el debate político no precisaba que las izquierdas se reunieran nuevamente, porque sobre este punto estaban todos los acuerdos tomados en la última reunión.

Terminó diciendo:—mañana será día de emociones y de acontecimientos por que la lucha está empeñada y los momentos son decisivos.

Marcelino Domingo

Por D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este diario, Sagasta 45

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DE HOY

Resultado del sorteo celebrado hoy en Madrid y comunicado por telefonemas urgentes.

Con 100.000 pesetas.

27.210 Sevilla

Con 60.000 pesetas.

20 949 SAN SEBASTIAN
Barcelona

Con 200.000 pesetas.

5.301 MADRID
CABRA-BILBAO

Con 1.500 pesetas.

19.584—12.324—7.046—2.312--
11.808—22.150—14.041—1.715
—2.789—

Espectáculos

SALON ESPAÑA

ÉXITO ÉXITO

VILLES LASIUL

TEATRO NUEVO

Grandes secciones de cinematógrafo.

Preferencia 0'10
General 0,5

SALON MODERNO

Sección permanente de cinematógrafo de seis en adelante.

Todas las noches estrenos interesantes películas.

Preferencia . . . 0'15
General 0'05

Imprenta Viuda A. Roca

Sagasta, 26

SECCION DE ANUNCIOS

Banco de Cartagena

CAPITAL

0.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuentos letras y giros. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegáficos. Pignoraciones.

HORAS DE CAJA de 9 a 13

Escuela Modelo

Calderon de Barca 20

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar—Colección de fósiles, minerales, monedas, medallas, libros antiguos, estampas.

La divisa de nuestra Escuela es

GUERRA A LA RUTINA

Disponible

Anuncios económicos á una pta. la inserción

MUEBLES

González Hermanos
MayorHOTEL SAMPER
San Fernando y Pasco
de los Mártires«CONAC FARO»
Bodegas BilbaínasCERVEZA
Cruz Blanca y austriaca
Salinas y Fuentes
Triunfo, 6PLATERIA
Francisco Ortiz
Mayor

ULTRAMARINOS

Francisco Cremades
Plaza Reina Victoria

NOVEDADES

Antonio Castillo
Mayor

SASTRERIA

Ayala y Marimón
Calatrava, 7

ESCUELA MODELO

Colderón de la Barca, 20

ELECTRICIDAD

Botella y C.^a
Sagasta, 12

LIBRERIA

Jordá y Soler
Sagasta, 2

SCMRERERIA

Juanita Acevedo
Altamira

FERRETERIA

Agustín Mora
Mayor y Sagasta

MADERAS

Alfredo Javaloy
Maisonneuve, 29

VINOS Y ACEITES

Varela
Alfonso el Sabio y Torrijos

REPRESENTANTE

Miguel Román
Torrijos, 53

RELOJERO

Ezequiel Villarroga
Villavieja, 42

OCULISTA

Demetrio Priveda
Sagasta

ZAPATERIA

Ascension Aracil
Plaza Isabel II

FOTOGRAFO

Salvador Sánchez
Mayor, Bailén y Sagasta

HOJALATERIA

Francisco Grau
Plaza Isabel II

DENTISTA

Rafael Pastor
Plaza de Castellar

EL RÍO

DE LA PLATA

Antonio Castillo

Mayor, 22.—Sucursal: Plaza de Castellar, 6.

ALICANTE

Paquería y Mercería.—Altas novedades en flores, plumas y fantasías para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señoritas.—Perfumería, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, sirses y bossas.

¿ES USTED ENFERMO
de Ciática ó Reumatismo articular?

Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la Inyección de oxígeno. También es útil en las Disneas, Uremia y Diabetes.

No pierda usted
tiempo

Este tratamiento le conviene. No necesita abandonar sus negocios.—Alquilamos el aparato necesario, por u peseta diaria.

Si le interesa, pidanos detalles. «Aguas oxigenadas», Retiro, MADRID.

Sucesores de Viuda de A. Reus

Talleres Tipográficos, Calle Sagasta, 26

Confección esmerada de toda clase de trabajos relacionados con la Tipografía

Coñac

“Faro”



Champan
«Lumen»

LOS MEJORES VI-
NOS DE RIOJA

Bodegas
Bilbainas

Bilbao-(Haro)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

**Gran Tonelería
de José Torrent**

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más
baratos.—Fabricación esmerada.—Exportación
a provincias y Extranjeras.

FOSFATO DE HIERRO
de LERAS,
PARA MÉDICO, DOCTOR EN CIENCIAS EN PARÍS

Este líquido análogo a un agua mineral ferruginosa
concentrada, es el único de los ferruginosos que por su
sustancia en la composición del globo sanguíneo,
ofrece la propiedad de servir como reparador
y fortificante de los huesos y de la sangre. Nunca
está seco, ni causa si estornudo ni tizna la dentadura;
se simple sirve con éxito contra los dolores de estómago,
los colores, palpitaciones, el empachamiento de la
cara y todas aquellas indisposiciones a las que están
expuestas mujeres, las juntas y los niños, cuando son
pedidos, quemadas, padecen de largas enfermedades.

Caja frasco lleva la marca de fábrica, la firma
GARAUET G° y el sello del gobierno francés.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylim)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas
clases.—Loza, lampistería cristalería.—Objetos
de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad.
Plaza del Progreso, 7.—Alicante

**Fábrica de Chocolates
«La Perla Levantina»**

Máquinas movidas a vapor.—Almacén de co-
loniales, trigos, harinas legumbres.

Sánchez Hnos.

Calle, 7 (Benalúa).—Almácén
Baile, 22, ALICANTE

**La Unión y
El Fenix Español**

COMPAÑIA DE SEGUROS REÚNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completa-
mente desembolsado
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal

y Marruecos

55 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS DE VALORES

**Seguros sobre la Vida—Seguros
contra Incendios**

Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fer-
nando, 34, piso.

DISPONIBLE

BOTELLA Y COMPAÑIA

Maquinaria, Material y Aparatos eléctricos.—Instalaciones y Reparaciones

Sagasta, 12.—ALICANTE.—Sagasta, 12

Motores a gas, Correas y Accesorios para maquinaria.—Importación
directa de Aceites y Grasas Americanas

Por su reducido consumo y gran duración, la lámpara «B» resulta la más
económica

ALFREDO JAVALOY

s. c.

Maderas del país y extranjeras

Maisonave, 29

CERVEZAS

Marcas «Cruz Blanca
y Austriaca»

— DE —

SANTANDER

Representantes exclusivos para la venta en Al-
icante y su provincia.

Salinas y Fuentes.—Calle Triunfo, 6.

Lámpara

“B,” 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRI-
LLANTE dando a los establecimientos un as-
pecto más favorable que con el alumbrado
actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las
lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400

500, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS
CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130
Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metá-
lico, gasta un 50 por 100 más.

EXCEPCIONAL ECONOMIA en el precio in-
terior de la lámpara y en el consumo de la
corriente eléctrica.

De venta en todos los establecimientos y
central de electricidad.